

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno oponenta: doc. PhDr. Viléma Novotná

Jméno diplomanta: Bc. Tereza Lipšánová

Název práce: Závodní úzkost u sportovních gymnastek: Vztah k věku a délce sportovní kariéry.

Cíl práce: Deskripce a ověření úrovně jednotlivých složek závodní úzkosti a hodnocení jejich vztahu s věkem a délkou gymnastické kariéry u sportovních gymnastek z pražského oddílu v kategorii mladší žákyně, starší žákyně a juniorky.

Použité metody: Práce má charakter empiricko-teoretického šetření s využitím prvků kvantitativního výzkumu. Jednorázová průřezová studie (cross-sectional study). Dotazník Competitive state anxiety investory-2. Základní deskriptivní statistika a Pearsonův korelační koeficient.

Kritéria hodnocení práce – stupně hodnocení:

Stupeň splnění cíle práce	Cíl práce byl splněn. Rozsah výzkumu byl omezen neočekávanou epidemiologickou situací.
Logická stavba práce	Práce má obvyklou logickou strukturu. V teoretické části práce jsou uvedeny více odkazů na podobné výzkumy v dalších sportech v porovnání s počtem odkazů na výzkum v daném sportovním odvětví.
Práce s literaturou – citace, vlastní komentář	Kontrola Turnitin vykazuje velkou shodu textu 43%. Citace jsou uvedeny správně. Výsledky šetření jsou představeny s vlastním komentářem.
Adekvátnost použitých metod	Zvolený dotazník byl zvolen vhodně, dílčím problémem je jeho použití pro vybranou věkovou kategorii.
Hloubka tematické analýzy, vlastní přínos diplomanta	Autorka se snažila postihnout jednotlivé komponenty ovlivňující výkon z pohledu psychologického stavu gymnastek. Nepotvrzení většiny vymezených hypotéz ukázalo, že vybraná problematika je ve sportovní gymnastice dívek mnohem složitější než bylo možno předpokládat.
Úprava práce: text, grafy, tabulky	Práce je v rozsahu 65 stran textu, obsahuje 48 správně uvedených odkazů na literární zdroje, 2 obrázky, 6 tabulek, 9 grafů a 4 přílohy. Text má přehlednou úpravu.
Stylistická úroveň, jazyk	Autorka se nevyhnula několika překlepům, chybám a mísení různých časů sloves v jednom odstavci. V textu jsou občas rozhozeny použité typy a velikosti písma. Uvedené výtky nesnižují odbornou hodnotu práce.

Hodnocení práce a připomínky: Diplomová práce svými výsledky přináší nové poznatky, které jsou důležité pro zkvalitňování tréninkového procesu dětí a mládeže ve sportovní gymnastice, zejména v části psychologické přípravy. Uvítala bych obsáhlejší diskusi a současně interpretaci získaných výsledků a uvedení jejich přínosu jak pro vědecko-výzkumné, tak praktické využití, které by přineslo podněty pro nové přístupy ke sportovní přípravě v tomto sportu.

Otázky k obhajobě:

1. Jaký je důvod zjištěné vyšší procentní shody v textu?
2. Které konkrétní formy psychologické přípravy doporučujete začlenit do tréninku pro tuto věkovou kategorii?
3. Proč byl zvolen jako kritérium závislosti také body mass index?
4. Jaká je věcná významnost získaných výsledků a možnosti jejich využití?

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň: velmi dobře

V Praze dne 8. 6. 2021

Podpis

